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 05-11-2024ישיבת ועד   פרוטוקול 

מימרן, דפנה -ד"ר גת סבלדי הרוסי, ד"ר רוית כהןד"ר שבע שלמון, ד"ר לימור לביא, נוכחים: 

הויז, שירי  נ חוי גרטאסיל מנסור, מתן אלדר, לירן אהרון, ד"ר רונית רוזן,  ענבל כהן,רויטמן, 

 זהר לרר פטקין ד"ר דבורה בראנד, ענבר נחום, , שפירא

 

 ניירות עמדה  .1

 תפקיד הקלינאית בטיפול החולה האונקולוגי  .1.1

זהר עדכנה שהיה לפני כחצי שנה קול קורא. יש צוות מתנדב ומובילת צוות פרידה 

זה קורנברוט. דבר לא התקדם ופרידה הודתה שהיא עמוסה מדי מכדי להתפנות ל

 וביקשה להיות מוחלפת. 

 צוין שיש מעט העוסקים בתחום. עיקר בשל עומס. באליהם סרבו  שפנינוכמה 

 סוכם שזהר וענבר ידונו במועמדים אופציונליים מחוץ לדיון הוועד 

 תפקיד הקלינאית בהתאמת מכש"ש לילדים .1.2

עדכנה שיש צוות מתנדב אך איש מאלו שפנינו אליהם לרכז, לא נענה   זהר

דבורה ציינה שפנו אליה וביקשו שחברי הצוות לא יהיו מקרב יבואני  . לבקשתנו

מכש"ש. לימור וזהר הגיבו שאין לנו שום זכות לפסול חבר אגודה שעוסק בתחום, 

על בסיס מקום העבודה/ מעסיק שלו. לימור ציינה שהרוב של הקל"ת שעוסקים 

נה שנייר העמדה בהתאמת מכש"ש, מועסקים אצל יבואנים, ורק מיעוטם לא. עוד ציי

אשר  ד"רלא יציג עניינים מסחריים אלא מקצועיים בלבד. באופן ספציפי צוין שמו של 

הכתיבה, אלא אפרתי. זהר ולימור השיבו שבכל מקרה הוא לא יעמוד בראש צוות 

חבר בלבד. דבורה ציינה שזה יצור קשיים לעניין אנשי מקצוע להיות בצוות ובעיקר 

לימור ציינה שבמקצוע שלנו להרבה נושאים יש פן מסחרי,   לרכז את כתיבתו.

לדוגמה: מפתחי אבחונים או תת"ח, האם לא נכניס לשם אבחונים מסחריים כי הם 

נמכרים? האם מי שחקר ופיתח אותם לא יוכל לרכז נייר עמדה כי הוא גם מוכר  

 אותו?!   

זהר ציינה שאדרבה, קולם של כל העוסקים בתחום בהיבטים השונים אמור להישמע 

בעניין המקצועי. יש ועדה שלמה שאמורה לשים בלמים ויש תהליך כל עוד הוא 

 בקרה של קריאה ואישור של הנהלת האגודה, טרם הפרסום. 

 . התקיים דיון קצר בנושא

 ניירות נמצאים לקראת סיום כתיבה  5עוד  .1.3

 תפקיד הקלינאית בפגייה  .1.3.1

 תפקיד הקלינאית בטיפול בטראומה והזנחה .1.3.2
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 כלי הערכה ואבחון  .1.3.3

 גמגום  .1.3.4

 תת"ח  .1.3.5

 האגודה סקר  .2

 מוכן ויועבר למשרד. שהסקר על האגודה  שבע עדכנה

 זהר  ציינה שהכלי שההנהלה ביקשה עולה כסף, ונתמקד בחיפוש כלי חינם. 

 אסיל התנדבה לתרגם את הסקר לערבית ע"מ להנגישו לקהל המתאים. 

 יום עיון בנושא כלי הערכה ואבחון .3

 לימור עדכנה בסטטוס היערכות ליום העיון. 

התלבטות האם "לצאת" מתוך אבחונים ולדבר על הנושא או "לצאת" מתוך  הנושאים, יש 

 ולדבר על האבחונים הקשורים 

,  הכוונה שתהיה פתיחה של היום בהצגת נייר העמדה, סגירת היום במשהו אינטגרטיבי

כולל פאנל של מבט בזוויות שונות. יש רצון גם להקדיש חדר הרצאות לנושא הכלים 

 והאבחונים באודיו.  

 ענבר ציינה שיש גם תחום שלם באבחונים של מבוגרים בשיקום. 

רווית השיבה שאין כוונה לעשות סקירה של כל מה שבמקצוע שלנו, אלא רק את 

 החדשים והחידושים. אם יש משהו חדש למבוגרים, בבקשה להפנות אליה.  

 אסיל ציינה את התרגום של פרופ' מיכל איכט לאחד האיבחונים, למשל.

ענבר ציינה שחשוב מאוד לכסות את רוב התחומים ולא להתמקד בילדים ורכישת שפה, 

 כי זה ידיר % גבוה מהקהל הפוטנציאלי. 

 סוכם שיש חומרים ליותר מיום עיון אחד. 

 דבורה ביקשה לציין את החשש שלה מאבדן חברים בשל ביטול הכנס. 

הקונספט של הכנס השנתי מהיבט דפנה ביקשה שבמקביל תיעשה חשיבה חוזרת על 

מגיע הוא עצמאים )הוצאה מוכרת( או בעיקר מי שמשתתפים ומחירים. ציינה שמי ש

חוקרים באקדמיה )משולם להם(. יש מיעוט שכירות שמגיעות כי זה יקר להן )מחיר + יום  

עבודה(. אנשים מחפשים דברים יותר פרקטיים ו"החזר השקעה מיידי". יום עיון יהיה 

 יותר פרקטי, ואולי מותאם מחיר. 

 דבורה ציינה שיש לחשוב על כנס שנתי שהציבור מחכה לו, וברמת כיבוד נמוכה יותר.  

 השתלמויות כללי .4

 השתלמות בנושא מיינדפולנס לטיפול בטנטון .4.1

שבע עדכנה שיש לנו הצעה לסדנה/ וובינר בנושא. צוין עי המשתתפים שחשוב 

להגיע לקבל רופאי א.א.ג. עוד צוין שיש היענות מאוד נמוכה מצד הרופאים, גם  
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 לכנסים כאלו של האקדמיה.

 הוצע להציע שת"פ עם האגודה של רופאי אאג.  

 ימי עיון/ כנסים  .4.2

 לימור ציינה שעלתה שאלה מהמגזר החרדי, למה תמיד הכנסי בימי חמישי. 

 חוי הוסיפה שמבחינת המגזר עדיפים הימים ראשון עד שלישי. 

 סוכם שזה יילקח בעתיד בחשבון.

, חמישי( יישאר במועדו כי האקדמיה כבר התבססה עליו 27/2יום העיון הצפוי  )

 בלו"ז מבחנים.

 פורום חברתי  .5

תרבות על  י ענבר עדכנה שמתנהלת חשיבה על הקמת פורום חברתי לטיולים ואירוע

 בסיס חברתי, ולא מקצועי.  

דפנה הציעה לתת לזה גם פן מקצועי, למשל סיור במרפאות או מרכזי טיפול  

 מיוחדים, או לשלב גם וגם.  

זהר שאלה אם מקימים צוות לטיפול בנושא? לימור ציינה שבשלב הזה אנחנו  

 בבדיקת אספקטים ביטוחיים לנושא.

 הנגשת שפה  .6

 השתלמויות שיהיו בערבית.אסיל העלתה את הרצון להנגיש 

 דפנה ציינה שגם זה במוקד תשומת הלב בתכנית העבודה. 

 מול ד"ר דורית רביד וד"ר דורית ארם שעסקו בנושא  וקשבע ציינה שתבד

 סטטוס חברות וועדת חברותועדות:  .7

מה האגודה  זהר ציינה שאסיל תרגמה  לערבית כבר לפני כמה חודשים, את המסר של 

זאת לדוברי ערבית. ועדת   היתה כוונה להפיץ.  עושה ומדוע חשוב וכדאי להיות באגודה

חברות ביקשה להמתין ושם זה נתקע. ועדת חברו גם ביקשה ליצור פנייה למעסיקים,  

לבדוק פוטנציאל של תשלום דמ"ח לאגודה כהטבה לעובדים שלהם. דובר על טסט קייס, 

 ולא ברור היכן זה עומד. 

 דבורה השיבה שוועדת חברות צריכה להתכנס ולדון בזה.

שבע שאלה מדוע זה קשור לוועדת חברות. זהר השיבה שוועדת חברות ביקשה ליצור  

 תוכנית עבודה, ושזה ישתלב בתוכנית, וממתינים לת"ע הזו.  

חידדו שנושא חברות באגודה הוא קריטי, ושאלו מדוע עדיין אין תוכנית לימור ושבע 

 עבודה?  ביקשו מהוועדה דד ליין לת"ע וראשי פרקים במה תעסוק.

מעסיקים לעניין אותם בתשלום דמ"ח עבור עובדיהם, ולא   4ענבל ציינה שהיא פנתה לכ 

 היתה היענות שנשאה פרי. 

http://www.ishla.org.il/


 
The Israeli Speech Hearing and Language Association 

www.ishla.org.il  office@ishla.org.il      04-9075556: טלפקס 

 
 קדימה  4בית לרר היען  , )ע"ר( כתובת: האגודה הישראלית של קלינאי התקשורת 

           5310602, גבעתיים הל"ה סניף  716ת.ד. חשבוניות / קבלות / תשלומים ל:  

ענבל שאלה, גם בהקשר לסקר, מדוע לא לתת למשתתפים שזקוקים לזה, שיתרגמו  

לעצמם בכלי תרגום סטנדרטיים אם יש צורך. לימור השיבה שהרוב של דוברי הערבית 

גם ככה בוגרי החוגים בארץ, ולמדו תואר שלם בעברית. יש גם בוגרי ירדן. והפנתה 

אים" אותם ותכבד אותם? אסיל שאלה לאסיל, האם פניה בערבית תראה להם ש"רו

אישרה את ההנחה הזו. היתה הסכמה כללית שזה לא עניין של הבנה אלא של הבעת 

לינקים    2שפות.  2סקרים זהים בתוכן, ומוצגים ב  2הדדית. סוכם שיהיו  כבוד ונראות

שכל משתתף יבחר את המתאים לו. עוד הוסיפה אסיל שכדאי לתרגם לערבית את 

וידאו עם כתוביות, ולהפיץ ופתיחת הכנס השנתי ואולי אף לצלמו בהנאום של שבע ב

השפות תחת דבר  2בקרב קל"ת דוברי ערבית, כי אין מודעות. הוצע שזה יועלה לאתר ב 

 היו"ריות. 

 

 

 

 כתבה: זהר לרר פטקין 
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